

Važnost kondoma

Najbolji način zaštite od spolno prenosivih bolesti je kondom od lateksa. Uporaba kondoma mora biti ispravna.

Ljudska pogreška tijekom uporabe je češća i ozbiljnija od grešaka u samoj proizvodnji. Kondom ne smijete nositi u džepu jer može doći do termičkih i mehaničkih oštećenja. Uvijek treba upotrijebiti novi kondom tijekom bilo kojeg spolnog odnosa.

Najčešće se kondom ošteti s noktima ili zubima prilikom otvaranja.

Postavlja se na penis u erekciji i prije bilo kakvog genitalnog dodira. Tijekom odnosa važno je održavati dovoljnu vlažnost.

Treba upotrebljavati lubrificirajuća sredstva (kreme i gelove za podmazivanje) na bazi vode.

Testiranja se vrše u svim ginekološkim i dermatovenerološkim ambulancama, bilo javnim bilo privatnim ordinacijama i klinikama.

HUHIV 
HRVATSKA UDRUGA ZA OBOLJELE OD HIV-a

Hrvatska udruga za oboljele od HIV-a
Medveščak 9, Zagreb
T: 01 / 4666 655
F: 01 / 4666 655
HIV SOS tel: 0800 448 767
info@huhiv.hr, www.huhiv.hr

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA I
SOCIJALNE SKRBI REPUBLIKE HRVATSKE

SIFILIS

HUHIV 
HRVATSKA UDRUGA ZA OBOLJELE OD HIV-a

Što je sifilis?

Sifilis je bolest uzrokovana bakterijom *Treponema pallidum*.

Sifilis se može podijeliti na sljedeći način:

- venerični - prenosi se spolnim putem no može se prenijeti i sa majke na dijete kroz posteljicu te kontaktom odraslih osoba sa djecom koja imaju kongenitalni sifilis
- nevenerični endemski - akutna bolest ograničenih geografskih područja koja se prenosi kontaktom među ljudima ili preko kontaminiranih predmeta

- primarni sifilis - nakon inkubacije koja traje oko 21 dan, nastaje bezbolni čir (ranica) najčešće na vrhu penisa kod muškaraca odnosno na stidnim usnama kod žena. Ranica nakon mjesec dana nestaje. Povećavaju se i limfni čvorovi.
- sekundarni sifilis - nakon širenja *Treponeme* krvlju nastaju promjene na koži, osipi koji zahvaćaju dlanove i stopala, promjene na sluznici usne šupljine, povećavaju se i krajnici, pojavljuju se i umor, glavobolja, bolovi u kostima, mišićima, zglobovima, povišena temperatura.
- prve dvije faze traju otprilike 2 godine i za to vrijeme osoba je zarazna
- razdoblje latencije - nakon što spontano nestanu simptomi prve dvije faze, više nema vidljivih znakova bolesti no bakterija je i dalje u tijelu i s vremenom oštećuje kožu, srce, krvne žile, živčani sustav.

Simptomi

Liječenje

penicilinom

Kako se zaštititi?

Upotrebom kondoma za sve oblike spolnih odnosa, no takva zaštita nije uvijek dovoljna, jer se promjene koje uzrokuje sifilis mogu naći i na koži i sluznicama drugih dijelova tijela.

Testiranje

Dijagnoza se postavlja na temelju specijalističkog pregleda i krvnih testova na sifilis. Tijelu je potrebno u prosjeku 3 mjeseca da razvije antitijela na bakteriju koja uzrokuje sifilis pa test napravljen u tom periodu od prva 3 mjeseca ne mora pokazati ispravan rezultat.